

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу
Нечитайлова Александра Сергеевича
**«Рынок молока и молочной продукции: особенности формирования
и перспективы развития (на материалах Республики Татарстан)»**,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности **08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (1. Экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями и комплексами –
1.2. АПК и сельское хозяйство)**

Диссертационная работа Нечитайлова Александра Сергеевича выполнена на актуальную тему и посвящена решению проблемы рынка и молочной продукции, особенностям его формирования и перспективам развития.

В процессе исследования соискателем раскрыта сущность развития регионального рынка молока и молочной продукции, рассматриваемая как система организационно-экономических отношений в сфере производства, переработки и сбыта готовой продукции. Им выработана методология деятельности локального рынка молока и молочной продукции, содержащая его нормативную правовую базу, систему экономических отношений в сфере товарного обращения между производителями, торговлей и потребителями, оценку потенциала молочного скотоводства, переработки молока и потребительского спроса. Соискатель обосновал основные условия и факторы формирования регионального рынка молока и молочной продукции, связанные с наращиванием его товарных ресурсов за счет укрепления кормовой базы, совершенствования организационно-экономического механизма, развития кооперации и интеграции и разработал стратегию формирования и перспектив развития рынка молока и молочной продукции, базирующуюся на развитии молочного скотоводства, повышении конкурентоспособности его продукции, маркетинга, строительстве высокотехнологических комплексов по производству и переработки молока, направленную на увеличение товарных ресурсов.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в том, что она включает научные положения и практические рекомендации, применение которых позволит на более высоком научно-методическом уровне решать задачи использования их хозяйствующими субъектами рынка молока и

молочной продукции для повышения эффективности его функционирования. Разработки по развитию рынка молока и молочной продукции и предложенная методика оценки потенциала молочного скотоводства могут быть использованы как в Республике Татарстан, так и в других субъектах Российской Федерации. Ряд положений диссертации может использоваться в учебном процессе в высших и средних учебных заведениях при проведении занятий по экономическим дисциплинам.

Рекомендации исследования приняты к внедрению Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, Министерством сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. Н.В. Парахина», что подтверждено справками о внедрении.

Основные положения диссертационной работы докладывались на всероссийских и международных научно-практических конференциях в Российском университете кооперации, в ФГБНУ «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства». По материалам диссертации опубликовано в 50 публикациях общим объемом 50,75 п.л. (авт. – 39,75 п.л.), из них 2 монографии, 24 публикации в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 публикация в изданиях, индексируемых в международных информационно-аналитических базах данных Web of Science и Scopus.

Диссертационная работа Нечитайлова Александра Сергеевича «Рынок молока и молочной продукции: особенности формирования и перспективы развития (на материалах Республики Татарстан)» является завершенной научно-квалификационной, самостоятельно выполненной работой, в которой осуществлено решение значимой научной проблемы формирования и перспектив развития рынка молока и молочной продукции. Исследование выполнено в рамках специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство), п. 1.2.31. Функционирование и развитие агропродовольственных и ресурсных рынков АПК, мето-

ды их защиты, 1.2.37. Институциональные преобразования в АПК» и 1.2.39 «Обоснование прогнозов и перспектив развития агропромышленного комплекса и сельского хозяйства».

Диссертационная работа Нечитайлова Александра Сергеевича «Рынок молока и молочной продукции: особенности формирования и перспективы развития (на материалах Республики Татарстан)» по актуальности избранной темы исследования, степени обоснованности, достоверности и новизне научных положений, выводов и рекомендаций соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 28.08.2017 г.), а ее автор А.С. Нечитайлов заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель,
доктор экономических наук, профессор,
главный научный сотрудник отдела
территориально-отраслевого разделения
труда в АПК ФГБНУ «Федеральный
научный центр аграрной экономики
и социального развития сельских
территорий – Всероссийский
НИИ экономики сельского хозяйства»

Силаева Силаева
Лидия Павловна

123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, д.35, корп. 2;
тел.8(499)195-60-33; e-mail: prognos@mail.ru

Подпись, д.э.н., профессора Силаевой Лидии Павловны удостоверяю:

Ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
доктор экономических наук, доцент
Тел.: 8(499)195-30-97;
e-mail: science@vniiesh.ru



Наби Далгатович
Аварский